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Araştırma 
Tasarımı

ARAŞTIRMA TASARIMI



Araştırma Konusu

Günümüzde bilim ve teknolojinin gelişimiyle birlikte bilgi kontrolsüz bir şekilde tüm kitlelere ulaşmaktadır. Yakın geçmişte iş çevrelerinde gerçekleşen hızlı değişimin

sonucunda kurumsal itibar, her geçen gün önemi biraz daha artan ve hatta gelecekte kuruluşların varlıklarını sürdürebilmelerinde belirleyici rol üstlenebileceği varsayılan bir

kavram haline gelmiştir. Genel bir ifadeyle kurumsal itibar kavramını; bir kuruluş hakkında kamuoyunca sahip olunan tüm görüş, yargı ve düşüncelerle; kuruluşa karşı duyulan

inanç ve kuruluşun sahip olduğu güvenilirliğin bütünü olarak tanımlamak mümkündür. Özellikle son yıllarda kar amacı güden ya da gütmeyen bütün kuruluşların

yöneticilerinin, olumlu bir kurumsal imaj ve itibara sahip olma yoluyla toplumda “iyi” ve “yararlı” bir kuruluş olarak algılanmaya verdikleri önemin artması, bu alanda yapılan

akademik çalışmaların önemini de arttırmıştır.

Hedef kitle beklentilerini esas alarak ürün/hizmet üreten kurumlar şu anda hangi noktada bulunduklarını ve ileride kendilerini nerede görmek istediklerini belirleyebilmek

için hedef kitlesini oluşturan kişi ve kurumların gözünde nasıl algılandıklarını bilmeye ihtiyaç duyarlar. Kurumun hedef kitlesinin gözünde nasıl algılandığını ortaya çıkarmanın

bilimsel yolu ise “Kurumsal İtibar Çalışması” yapmaktan geçer. Fomburn'a göre itibar, "kurumun tüm bileşenleriyle elde ettiği toplam değer" (Fomburn,1996:37)’dir. Kurumsal

itibar, başlangıçta iletişim dünyasında küçük bir kavram gibi kabul edilirken günümüzde, “toplum ile kurumlar arasındaki güvenin simgelerine dönüşmüş eylemler bütünü”

(Kadıbeşegil, 2006: 30) olarak kabul edilmektedir. Kurumsal itibar sadece etik ve sosyal sorumlulukla kazanılabilir bir şey değildir. Bu iki unsur itibarın önemli bileşenleri

olmakla birlikte, finansal performans, toplumsal çevre, ürün ya da hizmetin kalitesi, kurumsal liderlik ve vizyon itibarı etkileyen diğer bileşenlerdir (Alsop, 2004:10).

Kurumsal itibar paydaşların zihinlerinde oluşur, değerlendirilir ve gelişir. Kurumsal itibar, kurumun farklı paydaşlarının gözünde iyi bir yere sahip olup olmadığının bir

ifadesidir. Tüm paydaşların kuruma ilişkin düşünce, duygu ve algılamalarının bir toplamıdır. Paydaşlardan kasıt, işletme faaliyetlerinden doğrudan ya da dolaylı şekilde

etkilenen veya onu etkileyen gerçek ve tüzel kişilerdir. Son yıllarda çağın gerektirdiği yönetim biçimlerine gönül vererek hedef kitlelerinin beklentilerini karşılama yolunda

başarılı bir biçimde ilerleyen Başbakanlık Toplu Konut İdaresi, daha etkin ve verimli bir biçimde hizmet verebilmek için kurumsal itibarının nasıl algılandığını öğrenmek

zorundadır.



Araştırma Amacı

Araştırmanın Amacı;

Başbakanlık Toplu Konut İdaresi’nin paydaşları tarafından nasıl algılandığını ölçmek ayrıca faaliyetlerin paydaşlar üzerinde bıraktığı etkiyi belirlemek ve
Başbakanlık Toplu Konut İdaresi’nin tanınırlık ve beğenilirlik seviyesini doğru şekilde tespit etmektir.

Araştırma ile Başbakanlık Toplu Konut İdaresi’nin kurum kimliğinin, yönetiminin ve uygulamalarının paydaşlar tarafından algılanışı ve Başbakanlık Toplu Konut
İdaresi’nin kurumsal itibar düzeyi ortaya çıkarılacaktır.

Araştırma ile Başbakanlık Toplu Konut İdaresi’nin algı süreci yönetiminde iyileştirilebilir alanları belirleyecek stratejilerin oluşturulmasına kaynaklık edecek
bulgulara ulaşılacaktır.

Araştırmanın çıktıları; Başbakanlık Toplu Konut İdaresi Strateji ekibi tarafından değerlendirilerek, olumlu algıların sürdürülebilirliği ve olumsuz algıların
iyileştirilmesi yönünde stratejilerin oluşturulmasına önemli katkıda bulunacaktır.



Araştırma Amacı

Toplu Konut İdaresi Başkanlığı için yapılan bu araştırmanın amacı kurumsal imajının, kamuoyu nezdindeki bilinirliğinin, güvenirliğinin, vatandaş

memnuniyetinin ve beklentilerinin ölçümlenmesi ve değerlendirilmesidir.

Bu amaç doğrultusunda yürütülen araştırma temel olarak aşağıdaki ana başlıklardan oluşmaktadır.

Katılımcıların demografik özellikleri

Konut demografisi

Toplu Konut idaresinin bilinirliği

Toplu Konut İdaresiyle ilgili genel algılar

Toplu Konut İdaresinden alınan konutlardan memnuniyet

Kentsel dönüşüm projeleriyle ilgili genel değerlendirmeler

Toplu Konut İdaresinin kurumsal itibar algısı

Toplu Konut İdaresinin kurumsal imaj algısı

Toplu Konut İdaresinin faaliyetlerinden genel olarak memnuniyet

Konut alma eğilimleri ve tercih kriterleri

Toplu Konut İdaresinin Web adresinin bilinirliği ve memnuniyet

Etkili iletişim araçlarının tespiti

Beklentiler ve öneriler



Araştırma Yöntemi

Araştırma 
Yöntemi 

• Kantitatif Araştırma

Veri Toplama 
Tekniği 

• Önceden hazırlanmış soru formuna bağlı yüz yüze anket görüşmesi

Veri Toplama 
Süreci 

• Araştırmanın saha çalışması 01-25 Ocak 2017 tarihleri arasında ADA Araştırma anketörü tarafından gerçekleştirilmiştir.

Kontrol 
Süreci 

• Görüşmeler ADA Araştırma süpervizörleri ve kontrolörleri denetiminde gerçekleştirilmiştir. Yapılan anketlerin  %30 ‘u telefonla %20’si saha 
esnasında yerinde kontrol edilmiştir. Tüm anketler mantık kontrolünden geçirildikten sonra değerlendirmeye alınmıştır.



Araştırma Evreni

TOKİ vatandaş paydaş araştırma örneklemi Türkiye İstatistiki Bölge Birimleri Sınıflandırmasına (İBBS2) göre
belirlenmiş 26 bölgeden rasgele seçilmiş yaklaşık 2544 bireyden oluşmuştur.



Örneklem Seçimi

1.İl Seçimi

2.İlçe Seçimi

3.Mahalle Seçimi

4.Sokak Seçimi

5.Hane Seçimi

Örnekleme yöntemi olarak çok aşamalı tabakalı küme örnekleme yöntemi kullanılmıştır.



Örneklem Seçimi

Vatandaş

Yaş kategorisi

Genç yaş grubu

Orta yaş grubu

İleri yaş grubu

Cinsiyet 
kategorisi

Kadın

erkek

Eğitim 
kategorisi

Hiç eğitim 
almamış

İlkokul

Ortaokul

Lise

üniversite

Parti kategorisi

AK PARTİ

CHP

MHP

HDP

DİĞER

Yerleşke

Kır

Kent

• Araştırma; Türkiye’de yaşayan  2544 vatandaşla 

gerçekleştirilmiştir.

• Örneklem seçiminde bölge bazında tespitlere 

ulaşabilecek şekilde tabakalı rastgele örneklem 

metodu uygulanmıştır. 

• Araştırmada, 2015  TÜİK verilerine göre  yaş, cinsiyet, 

eğitim  verileri dikkate alınarak orantılı paylaştırma 

yöntemiyle örneklem oluşturulmuştur.

• Araştırmada, 2015  Genel seçim sonuçları dikkate 

alınarak orantılı paylaştırma yöntemiyle örneklem 

oluşturulmuştur.

• İl nüfus oranları dikkate alınarak gerçekleştirilmiştir. 



Örneklem Kapsamı/Sınırlılıklar

 Araştırmanın Kapsamı/Sınırlılık :

1- 18 yaş altı vatandaşlar araştırma kapsamı 
dışında tutulmuştur.

2- Hastanede yatan vatandaşlar araştırma kapsamı 
dışında tutulmuştur.

3- Cezaevlerindeki mahkumlar araştırma kapsamı 
dışında tutulmuştur.

4- Geçici olarak ikamet edenler ve ziyaretçiler 
araştırma kapsamı dışında tutulmuştur.

5- Kendini ifade edemeyecek kadar rahatsız olan 
vatandaşlar araştırma kapsamı dışında 
tutulmuştur. 

6- Askeri görev için bulunan vatandaşlar araştırma 
kapsamı dışında tutulmuştur.



Örneklem Dağılımı

ARAŞTIRMANIN TAHMİN 
DÜZEYİ: Araştırmanın 
örneklemi Türkiye geneli 
düzeyinde tahmin verecek 
şekilde belirlenmiştir. 
Tahminler, %98 güvenilirlik 
düzeyinde ±%2,31 hata 
marjına sahiptir.

NUTS-2 Bölgelendirme Bölge Nüfusları Anket yapılacak il Örneklem Dağılımı

1 TR10 İstanbul alt bölgesi (İstanbul) 13255685 İstanbul 454

2 TR21 Tekirdağ alt bölgesi (Tekirdağ, Edirne, Kırklareli) 1521328 Tekirdağ 53

3 TR22 Balıkesir alt bölgesi (Balıkesir, Çanakkale) 1642720 Balıkesir 56

4 TR31 İzmir alt bölgesi (İzmir) 3948848 İzmir 133

5 TR32 Aydın alt bölgesi (Aydın, Denizli, Muğla) 2739188 Aydın 92

6 TR33 Manisa alt bölgesi (Manisa, Afyonkarahisar, Kütahya, Uşak) 3005558 Manisa 111

7 TR41 Bursa alt bölgesi (Bursa, Eskişehir, Bilecik) 3595460 Bursa 128

8 TR42 Kocaeli alt bölgesi (Kocaeli, Sakarya, Düzce, Bolu, Yalova) 3246147 Kocaeli 107

9 TR51 Ankara alt bölgesi (Ankara) 4771716 Ankara 171

10 TR52 Konya alt bölgesi (Konya, Karaman ) 2246478 Konya 90

11 TR61 Antalya alt bölgesi (Antalya, Isparta, Burdur) 2685499 Antalya 92

12 TR62 Adana alt bölgesi (Adana, Mersin) 3733124 Adana 125

13 TR63 Hatay alt bölgesi (Hatay, Kahramanmaraş, Osmaniye) 3004608 Hatay 88

14 TR71 Kırıkkale alt bölgesi (Kırıkkale, Aksaray, Niğde, Nevşehir, Kırşehir) 1496296 Kırıkkale 50

15 TR72 Kayseri alt bölgesi (Kayseri, Sivas, Yozgat) 2352971 Kayseri 85

16 TR81 Zonguldak alt bölgesi (Zonguldak, Karabük, Bartın) 1035071 Zonguldak 35

17 TR82 Kastamonu alt bölgesi (Kastamonu, Çankırı, Sinop) 743029 Kastamonu 25

18 TR83 Samsun alt bölgesi (Samsun, Tokat, Çorum, Amasya) 2740686 Samsun 96

19 TR90 Trabzon alt bölgesi (Trabzon, Ordu, Giresun, Rize, Artvin, Gümüşhane) 2516167 Trabzon 84

20 TRA1 Erzurum alt bölgesi (Erzurum, Erzincan, Bayburt) 1068446 Erzurum 39

21 TRA2 Ağrı alt bölgesi (Ağrı, Kars, Iğdır, Ardahan) 1133660 Ağrı 40

22 TRB1 Malatya alt bölgesi (Malatya, Elazığ, Bingöl, Tunceli) 1625158 Malatya 58

23 TRB2 Van alt bölgesi (Van, Muş, Bitlis, Hakkari) 2022373 Van 72

24 TRC1 Gaziantep alt bölgesi (Gaziantep, Adıyaman, Kilis) 2414833 Gaziantep 90

25 TRC2 Şanlıurfa alt bölgesi (Şanlıurfa, Diyarbakır) 3192329 Diyarbakır 110

26 TRC3 Mardin alt bölgesi (Mardin, Batman, Şırnak, Siirt) 1985610 Mardin 60

TOPLAM 73722988 2544

Akademisyen 75

Medya 75



Araştırma Tahmin Düzeyi

Araştırmanın örneklemi Türkiye geneli düzeyinde tahmin verecek şekilde belirlenmiştir. Tahminler, %98 güvenilirlik

düzeyinde ±% 2,31 hata marjına sahiptir.

Bununla beraber, il bazında bazı değişkenler için de dağılım raporun sonunda verilecek olmakla beraber, örneklem

büyüklüğü bütünsel bazda tahmin vermeye yönelik olduğundan, il bazlı istatistiklerin güvenilirliğinin daha düşük

olacağı unutulmamalıdır. Yine de, kabaca da olsa bir fikir vermesi bağlamında verilen bu istatistikler dikkatle

kullanılmalıdır.

GÜVENİRLİK ANALİZİ

Soru kağıdının güvenilirlik analizi yapılmış ve anket formunun bütününe ilişkin Cronbach’s Alpha değeri 0,993 

belirlenmiştir. Yine alt soru kategorilerinde gerçekleştirilen güvenilirlik analizlerinde de yüksek güvenilirlik düzeyleri 

hesaplanmıştır.



Katılımcı 
Profili

KATILIMCI PROFİLİ



Yaş Dağılımı

Katılımcıların %37’si 18-30, %27,9’u 31-40, %20’si 41-50, %12,5’i 51-64 ve %2,4’ü 65 yaş ve üzeri yaş grubundadır. 2015 TÜİK verilerine göre Türkiye

nüfusunun ortanca yaş oranı %31, araştırmamızda ortanca yaş oranı ise %27,9 dur.

37,2

27,9

20,0

12,5

2,4

18-29 yaş 30-39 yaş 40-49 yaş 50- 64 yaş 65 ve üstü

Temel İstatistikler

Cevaplanma Sayısı Frekans 2544

Yaş Ortalaması Mean 35,8

En sık belirtilen yaş Mode 30

En Düşük Yaş Minimum 18

En Yüksek yaş Maximum 80

Yaş farkı Range 62



Cinsiyet Dağılımı

2015 TÜİK verilerine göre Türkiye nüfusunun %50,2 erkek, %49,8’i ise kadındır. Araştırmamızda cinsiyet dağılımı erkek katılımcı %51,7, Kadın katılımcı %48,3

dür.

Kadın; 48,3

Erkek; 51,7



Eğitim Dağılımı

Araştırmaya katılanların %40,4’ü ilköğretim mezunu, %35,9’u lise mezunu, %18,9’u üniversite mezunudur. Eğitim dağılımı TÜİK 2015 verileriyle doğru 

orantılıdır.

1,5 1,9

40,4

35,9

18,9

1,5

OKUMA/YAZMA 
BİLMİYOR

OKUR/YAZAR İLKÖĞRETİM LİSE LİSANS LİSANS ÜSTÜ



Medeni Durum Dağılımı

Katılımcıların %65,5’i evli, %27,8’i Bekar ve %6,8’i Dul/Boşanmış olduğunu belirtmiştir.

Evli; 65,5

Bekar; 27,8

Dul/Boşanmış; 6,8



Hane Halkı Büyüklüğü

Türkiye’nin ortalama hane halkı büyüklüğünün 4 olduğu düşünülürse, Araştırmamızda ailelerin hane halkı büyüklüklerinin Türkiye ortalamasıyla 

aynı olduğu söylenebilir. 
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20,0
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30,0
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Temel İstatistikler

Cevaplanma Sayısı Frekans 2544

Hanede Yaşayan Kişi 
Ortalaması

Mean 3,9

En Sık Belirtilen Hanede  
yaşayan Kişi Sayısı

Mode 4

En Düşük Yaş Minimum 1

En Yüksek yaş Maximum 15

Yaş farkı Range 14



Görüşülen Kişinin İş Durumu

Araştırmaya Katılanların %58,6’sı aktif olarak çalışmaktadır. %27,2’si işçi, %25,2’i evhanımı ve %15,8’i esnaf olduğunu belirtmiştir.

Çalışıyor; 
58,6

Çalışmıyor; 
41,4

,3
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5,7
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7,0
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,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0
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Çiftçi
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Uzmanlık Gerektiren Meslekler

Emekli

Öğrenci

Ücretli Çalışan Memur

Esnaf

Ev hanımı

Ücretli Çalışan İşçi



Hanenin Aylık Ortalama Geliri

Ailelerin aylık gelirleri incelendiğinde; %42,4’nün “1501-2500 TL”, %28,1’nin “2501-5000 TL”, %15,1,’nin ise “1000-1500 TL ” ve %11’nin “5000 TL ve

üzeri ” olduğu görülmektedir. 1000 TL altı aylık gelire sahip olan hanelerin oranı ise %3,5’dir.

3,5

15,1

42,4

28,1

11,0

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

1000 TL Altında 1000-1500 TL 1501-2500 TL 2501- 5000 TL 5001 TL ve Üstü

Temel İstatistikler

Cevaplanma Sayısı Frekans 2358

Hane Aylık Gelir 
Ortalaması

Mean 2503

En Sık Belirtilen Hane  
Geliri

Mode 2000

En Düşük Gelir Minimum 700

En Yüksek Gelir Maximum 15000

Yaş farkı Range 14300



Akademisyen Ve Medya Dağılımı
2

1
,3

1
0

,7

2
1

,3 2
2

,7

1
3

,3

1
0

,7

SOSYOLOG YEREL  
YÖNETİMLER

MİMAR İKT İSAT ÇEVRE VE  
ŞEHİRCİL İK

HUKUK

AKADEMİSYEN DAĞILIMI MEDYA DAĞILIMI

1
3

,3

1
2

,0

1
2

,0

2
6

,7

1
7

,3 1
8

,7

YEREL  
GAZETE

YEREL  
İNTERNET 
PORTAL I

YEREL  TV 
KANALI

ULUSAL  
GAZETE

ULUSAL  
İNTERNET 
PORTAL I

ULUSAL  TV 
KANALI



Konut 
Bilgileri

KONUT BİLGİLERİ



Oturulan Konutun Tipi 

Katılımcıların, %64,6’sı apartman dairesinde, %23,9’u müstakil evde, %8,4’ü sitede ve %3,1’i gecekonduda yaşadığını belirtmiştir.

Gecekondu; 3,1

Müstakil ev; 23,9

Apartman Dairesi; 
64,6

Site; 8,4

%74,4

Oturduğu konutun ailesine yettiğini 
düşünmektedir.



Oturulan Evin Mülkiyet Durumu

Katılımcıların, %56,5’i ev sahibi, %32’si kiracı ve %11,5’i mülk sahibi değil ama bedelsiz oturmaktadır.

Kiracı; 32,0

Mülk Sahibi; 56,5

Bedelsiz 
Oturuyor; 11,5

İkinci Bir Mülk Sahipliği

%20,2



Aylık Ödenen Kira Miktarı

Araştırmamıza göre Türkiye geneli kira ortalaması 630 TL dir. Kira ortalamasının en yüksek olduğu il İstanbul (962 TL), kira ortalamasının en düşük

olduğu il ise (381 TL) ile Malatya’dır.
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Oturulan Binanın Yaşı

Araştırmaya göre %31,2’si oturduğu bina yaşının 21 yıl ve üstü olarak belirtmişlerdir. Türkiye geneli bina yaşı ortalaması 18 yıldır. Bina yaş oranının yüksek olduğu

iller sırasıyla Zonguldak, Balıkesir, Aydın, Kocaeli ve Bursadır.
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Oturulan Evde İkamet Süresi

Araştırmaya katılan deneklerin %69,7’si 10 yıldan az oturdukları evlerde ikamet etmektedir. Evde ikamet etme süresi ortalaması 9,4 dür.

12,9

34,0

22,8

10,8
9,7 9,8

1 Yıl ve Altı 2-5 Yıl 6-10 Yıl 11-15 Yıl 16-20 Yıl 21 yıl ve Üstü



Oturulan Konutun Metrekaresi

Araştırmamıza göre Türkiye geneli konut ortalaması 120 m2dir. Konut metrekare ortalamasının en yüksek olduğu iller Van, Ağrı, Erzurum Ve

Manisa’dır. Konut metrekare ortalamasının en düşük olduğu iller ise Antalya(90 m2), Gaziantep (107 m2) ve İstanbul’dur (111 m2).

125 m2116 m2

121 m2

128 m2

118 m2

139 m2

106 m2

,7

6,4

31,7

27,9

20,6

12,7

,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

0-50 m2 51-75 m2 76-100 m2 101-125 m2126-150 m2 151 m2 ve
Üstü



Oturulan Konutun Oda Sayısı

Araştırmamıza göre oturulan konutların %48,8’i 3 oda bir salon şeklindedir.

1,8

27,2

48,8

18,6

2,8 ,9

1+1 (1 ODA 1 SALON) 2+1 (2 ODA 1 SALON) 3+1 (3 ODA 1 SALON) "4+1 (4 ODA 1 SALON)" 5+1 (5 ODA 1 SALON) "6+1 VE ÜSTÜ ODA"



Konut Alma Düşüncesi

Konut Almayı 
Düşünmüyor; 

60,4

Konut Almak 
İstiyor; 39,6

ÜÇ YIL İÇİNDE KONUT ALMA DÜŞÜNCESİ

Kendim 
Oturmak İçin; 

75,4

Çocuğumun 
Oturması İçin; 

9,2

Yatırım Amaçlı; 
15,4

HANGİ İHTİYAÇTAN DOLAYI KONUT ALMAYI DÜŞÜNÜYOR



Konut Değiştirmesinde Etkili Olan Unsur

,9

1,2

3,7

5,6

8,6

11,2

14,6

54,3

,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

Yaşadığım Mahalleyi/Semti Beğenmediğim İçin

Çalıştığım Yere Daha Yakın Olmak İçin

Depreme Dayanıklı Bir Evde Oturmak İçin

Şuanda Yaşadığım Evden Daha Büyük Bir Eve Geçmek İçin

Daha Üst Bir Statüye Geçebilmek İçin

Güvenliği Ve Çevre Düzeni Olan Bir Sitede Yaşamak İçin

Daha Kullanışlı Bir Evde Oturmak İstediğim İçin

Kiradan Kurtulmak İçin



Bölgesel Bazda Konut Alma Düşüncesi
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MARMARA 
BÖLGESİ

EGE BÖLGESİ AKDENİZ BÖLGESİ İÇ ANADOLU 
BÖLGESİ

KARADENİZ 
BÖLGESİ

DOĞU ANADOLU 
BÖLGESİ

GÜNEYDOĞU 
ANADOLU 
BÖLGESİ

Konut Almayı Düşünmüyorum Kendim Oturmak İçin Çocuğumun Oturması İçin Yatırım Amaçlı



Konut Tercihinde Etkili Olan Unsur

14,6%

12,2%

10,8%

9,0%
7,8%

7,0%

4,9% 4,4% 4,0% 3,8% 3,3% 3,1%
2,4% 2,3% 2,0% 1,7% 1,6% 1,2% 1,0% ,8% ,7% ,5% ,3% ,2% ,2% ,1%
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Tercih Edilen Konut Tipi

,5 3,8

32,9

51,8

9,2

1,8

1+0 (Stüdyo Konut) 1+1 (1 Oda 1 Salon) 2+1 (2 Oda 1 Salon) 3+1 (3 Oda 1 Salon) 4+1 (4 Oda 1 Salon) 5+1 (5 Oda 1 Salon)



Bölge Bazında Tercih Edilen Konut Tipi

Nasıl Bir Konut Tipi Almak İstersiniz?

1+0 (Stüdyo 
Konut)

1+1 (1 Oda 1 
Salon)

2+1 (2 Oda 1 
Salon)

3+1 (3 Oda 1 
Salon)

4+1 (4 Oda 1 
Salon)

5+1 (5 Oda 1 
Salon)

B
Ö

LG
E

Marmara Bölgesi ,9% 5,2% 43,6% 41,9% 6,1% 2,3%

Ege Bölgesi ,8% 4,7% 33,1% 59,1% 1,6% ,8%

Akdeniz Bölgesi 2,0% 31,3% 57,6% 7,1% 2,0%

İç Anadolu Bölgesi ,7% 2,0% 11,9% 64,2% 19,2% 2,0%

Karadeniz Bölgesi 1,1% 42,5% 47,1% 9,2%

Doğu Anadolu Bölgesi 3,2% 35,5% 48,4% 12,9%

Güneydoğu Anadolu Bölgesi 4,1% 22,1% 57,4% 13,9% 2,5%

Total ,5% 3,7% 32,9% 51,9% 9,1% 1,8%



İl Bazında Tercih Edilen Konut Tipi

Nasıl Bir Konut Tipi Almak İstersiniz?
1+0 (Stüdyo Konut) 1+1 (1 Oda 1 Salon) 2+1 (2 Oda 1 Salon) 3+1 (3 Oda 1 Salon) 4+1 (4 Oda 1 Salon) 5+1 (5 Oda 1 Salon)

İl

Adana 5,7% 28,6% 45,7% 20,0%
Ankara 1,3% 14,1% 53,8% 26,9% 3,8%
Antalya 31,3% 68,8%
Aydın 13,8% 37,9% 41,4% 6,9%
Balıkesir 9,1% 27,3% 59,1% 4,5%
Bursa 1,5% 3,0% 27,3% 51,5% 10,6% 6,1%
Diyarbakır 4,2% 10,4% 56,3% 22,9% 6,3%
Erzurum 50,0% 50,0%
Gaziantep 2,3% 40,9% 54,5% 2,3%
Hatay 36,4% 57,6% 6,1%
İstanbul 1,2% 5,3% 50,9% 38,5% 3,0% 1,2%
İzmir 2,0% 2,0% 30,0% 66,0%
Kastamonu 85,7% 14,3%
Kayseri 2,9% 14,7% 73,5% 8,8%
Kocaeli 7,6% 50,0% 28,8% 12,1% 1,5%
Konya 6,7% 86,7% 6,7%
Malatya 8,3% 16,7% 66,7% 8,3%

Manisa 36,2% 61,7% 2,1%
Mardin 6,5% 16,1% 61,3% 16,1%
Samsun 29,4% 67,6% 2,9%
Tekirdağ 31,8% 68,2%
Trabzon 5,0% 70,0% 20,0% 5,0%
Van 47,1% 35,3% 17,6%
Zonguldak 52,0% 28,0% 20,0%
Kırıkkale 4,2% 8,3% 70,8% 16,7%

Total ,5% 3,6% 33,2% 51,9% 9,1% 1,7%



Almak İstenilen Konut İçin Ayrılan Bütçe

7,1
5,7

20,8

30,2

16,9

7,6

11,8

50 BİN TL VE ALTI 51-75 BİN TL 76-100 BİN TL 101-150 BİN TL 151- 200 BİN TL 201-250 BİN TL 251 BİN TL VE ÜSTÜ



Bölge Bazında Almak İstenilen Konut İçin Ayrılan 
Bütçe

Almak İstediğiniz Konut İçin Ne Kadar Bütçe Ayırırsınız?

50 BİN TL VE ALTI 51-75 BİN TL 76-100 BİN TL 101-150 BİN TL 151- 200 BİN TL 201-250 BİN TL
251 BİN TL VE 

ÜSTÜ

BÖLGE

Marmara Bölgesi 4,7% 7,9% 27,4% 25,8% 16,2% 10,1% 7,9%

Ege Bölgesi 3,4% 1,4% 18,6% 42,8% 26,2% 2,1% 5,5%

Akdeniz Bölgesi 14,4% ,5% 12,9% 12,9% 10,4% 15,4% 33,3%

İç Anadolu Bölgesi 2,7% 3,8% 18,7% 44,7% 19,8% 4,2% 6,1%

Karadeniz Bölgesi 14,0% 1,9% 13,0% 37,7% 19,5% 9,3% 4,7%

Doğu Anadolu Bölgesi 11,5% 24,0% 18,3% 2,9% 4,8% 4,8% 33,7%

Güneydoğu Anadolu 
Bölgesi

2,1% 7,7% 34,3% 35,0% 16,8% 1,4% 2,8%

Total 7,2% 5,7% 20,8% 30,2% 16,8% 7,6% 11,8%



İl Bazında Almak İstenilen Konut İçin Ayrılan 
Bütçe

Almak İstediğiniz Konut İçin Ne Kadar Bütçe Ayırırsınız?

50 BİN TL VE ALTI 51-75 BİN TL 76-100 BİN TL 101-150 BİN TL 151- 200 BİN TL 201-250 BİN TL 251 BİN TL VE ÜSTÜ

İl

Adana 3,0% 24,2% 6,1% 39,4% 18,2% 9,1%

Ağrı 20,0% 26,7% 40,0% 13,3%

Ankara 4,3% 1,1% 21,7% 32,6% 31,5% 5,4% 3,3%

Antalya 22,9% 3,8% 19,0% 54,3%

Aydın 6,1% 36,4% 39,4% 6,1% 12,1%

Balıkesir 4,0% 4,0% 40,0% 24,0% 20,0% 4,0% 4,0%

Bursa 8,9% 2,2% 31,1% 26,7% 17,8% 11,1% 2,2%

Diyarbakır 1,7% 24,1% 39,7% 27,6% 1,7% 5,2%

Erzurum 15,6% 62,5% 21,9%

Gaziantep 6,5% 15,2% 52,2% 23,9% 2,2%

Hatay 7,8% 29,7% 37,5% 7,8% 6,3% 10,9%

İstanbul 3,7% 9,4% 26,7% 19,4% 16,2% 12,0% 12,6%

İzmir 2,0% 2,0% 41,2% 49,0% 3,9% 2,0%

Kastamonu 17,4% 47,8% 30,4% 4,3%

Kayseri 1,1% 5,7% 16,1% 58,6% 11,5% 3,4% 3,4%

Kocaeli 8,2% 14,3% 20,4% 32,7% 12,2% 8,2% 4,1%

Konya 2,4% 4,9% 7,3% 39,0% 24,4% 4,9% 17,1%

Malatya 2,3% 9,3% 9,3% 79,1%

Manisa 3,4% 1,7% 24,1% 46,6% 19,0% 1,7% 3,4%

Mardin 5,3% 28,9% 42,1% 18,4% 2,6% 2,6%

Samsun 19,5% 11,5% 33,3% 19,5% 11,5% 4,6%

Tekirdağ 1,9% 30,2% 43,4% 17,0% 5,7% 1,9%

Trabzon 2,5% 1,2% 9,9% 49,4% 22,2% 11,1% 3,7%

Van 21,4% 7,1% 42,9% 7,1% 7,1% 7,1% 7,1%

Zonguldak 45,5% 9,1% 22,7% 4,5% 18,2%

Kırıkkale 2,4% 28,6% 47,6% 9,5% 2,4% 9,5%

Total 6,9% 5,5% 20,9% 30,3% 17,0% 7,5% 11,9%



Toplu Konut İdaresi’nden Konut Alma Düşüncesi

Evet; 45,7

Hayır; 34,1

Kararsızım; 20,2



Bölge Bazında Toplu Konut İdaresi’nden Konut 
Alma Düşüncesi

53,3%

38,7%

46,7%

48,1%

48,5%

23,9%

41,6%

28,3%

43,7%

30,7%

34,6%

31,1%

43,1%

36,4%

18,4%

17,6%

22,7%

17,3%

20,3%

33,0%

22,1%

MARMARA BÖLGESİ

EGE BÖLGESİ

AKDENİZ BÖLGESİ

İÇ ANADOLU BÖLGESİ

KARADENİZ BÖLGESİ

DOĞU ANADOLU BÖLGESİ

GÜNEYDOĞU ANADOLU BÖLGESİ

Evet Hayır Kararsızım



İl Bazında Toplu Konut İdaresi’nden Konut Alma 
Düşüncesi
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Evet Hayır Kararsızım



Bilinirlik 
Algısı

BİLİNİRLİK ALGISI



Akla Gelen İlk Kurum

İlk Akla Gelen 
Firma/Kurum 

%56,4 TOKİ

%19,9 AĞAOĞLU

%5,2 EMLAK KONUT

%1,6 DUMANKAYA

%1,6 SİNPAŞ

En Güvenilir 
Firma/Kurum

%53,7 TOKİ

%20,9 AĞAOĞLU

%5,4 EMLAK KONUT

%2,1 SİNPAŞ

%1,8 SUR YAPI

En İtibarlı Firma/Kurum

%50,8 TOKİ

%23,2 AĞAOĞLU

%5,3 EMLAK KONUT

%1,8 DUMANKAYA

%1,7 NEF

En Başarılı Firma/Kurum

%52,7 TOKİ

%22,5 AĞAOĞLU

%4,6 EMLAK KONUT

%1,8 SİNPAŞ

%1,7 SUR YAPI

En Uygun Fiyata Konut 
Üreten Firma/Kurum

%80,5 TOKİ

%6,5 AĞAOĞLU

%2 EMLAK KONUT

%0,8 DAP YAPI

%0,7 DUMANKAYA

En İyi Hizmet Veren 
Firma/Kurum

%58,1 TOKİ

%15,3 AĞAOĞLU

%4,6 EMLAK KONUT

%2,3 SİNPAŞ

%2,2 DAP YAPI

En kaliteli Konut Üreten 
Firma/Kurum

%47,3 TOKİ

%23,7 AĞAOĞLU

%6,1 EMLAK KONUT

%2,6 SİNPAŞ

%2 SUR YAPI

Reklamları En İyi Olan 
Firma/Kurum

%42,6 AĞAOĞLU

%37,1 TOKİ

%4,2 EMLAK KONUT

%1,6 NEF

%1,6 SİNPAŞ

%80,5 EN UYGUN 
FİYAT 

%58,1 EN İYİ 
HİZMET 
VEREN

%56,4 İLK 
AKLA GELEN 

KURUM

%53,7 EN 
GÜVENİLİR 

KURUM

%52,7 EN 
BAŞARILI 
KURUM

%50,8 EN 
İTİBARLI 
KURUM

%47,3 EN 
KALİTELİ 
KONUT 
ÜRETEN

%37,1 EN İYİ 
REKLAMI 

OLAN KURUM



Akla Gelen İlk Kurum (Akademisyen)

İlk Akla Gelen Firma/Kurum 

%33,8 TOKİ

%21,1 EMLAK KONUT

%19,7 AĞAOĞLU

%6,3 KİPTAŞ

%2,1 DAP YAPI

En Güvenilir Firma/Kurum

%37,5 TOKİ

%25 EMLAK KONUT

%7,5 AĞAOĞLU

%7,5 MESA

%7,5 DUMANKAYA

En İtibarlı Firma/Kurum

%34,1 TOKİ

%22 EMLAK KONUT

%17,1 AĞAOĞLU

%7,3 MESA

%4,9 VARYAP

En Başarılı Firma/Kurum

%34,2 TOKİ

%26,3 AĞAOĞLU

%13,2 EMLAK KONUT

%7,9 MESA

%5,3 NEF

En Uygun Fiyata Konut Üreten 
Firma/Kurum

%87,2TOKİ

%4,3 DUMANKAYA

%4,3 ENKA

%2,1 EMLAK KONUT

%2,1 AVRUPAKONUTLARI

En kaliteli Konut Üreten 
Firma/Kurum

%31 AĞAOĞLU

%17,2 MESA

%13,8 TOKİ

%10,3 EMLAK KONUT

%6,9 NEF

%87,2 EN UYGUN FİYAT 
%37,5 EN 

GÜVENİLİR 
KURUM

%34,2 EN 
BAŞARILI KURUM

%34,1 EN İTİBARLI 
KURUM

%33,8 İLK AKLA 
GELEN KURUM

%13,8 EN KALİTELİ 
KONUT ÜRETEN



Akla Gelen İlk Kurum (Medya)

İlk Akla Gelen Firma/Kurum 

%32,8 TOKİ

%23,9 AĞAOĞLU

%11,2 EMLAK KONUT

%8,2 DAP YAPI

%7,5 KİPTAŞ

En Güvenilir Firma/Kurum

%43,8 TOKİ

%21,9 AĞAOĞLU

%15,6 EMLAK KONUT

%4,7 DAP YAPI

%3,1 İHLAS

En İtibarlı Firma/Kurum

%37,3 TOKİ

%30,5 AĞAOĞLU

%8,5 EMLAK KONUT

%6,8 DAP YAPI

%6,8 KİPTAŞ

En Başarılı Firma/Kurum

%48,2 TOKİ

%26,8 AĞAOĞLU

%7,1 DAP YAPI

%5,4 EMLAK KONUT

%5,4 İHLAS

En Uygun Fiyata Konut Üreten 
Firma/Kurum

%88,7 TOKİ

%6,5 EMLAK KONUT

%4,8 HİÇBİRİ

En kaliteli Konut Üreten 
Firma/Kurum

%39,6 AĞAOĞLU

%32,1 TOKİ

%9,4 EMLAK KONUT

%5,7 KİPTAŞ

%5,7 DAP YAPI

%88,7 EN UYGUN FİYAT 
%48,2 EN 

BAŞARILI KURUM

%43,8 EN 
GÜVENİLİR 

KURUM

%37,3 EN İTİBARLI 
KURUM

%32,8 İLK AKLA 
GELEN KURUM

%32,1 EN KALİTELİ 
KONUT ÜRETEN
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Tanıma Durumu Beğeni



TOKİ 
Algısı

TOPLU KONUT İDARESİ ALGISI



Toplu Konut İdaresi Duyma Durumu
Akla Gelen İlk Çağrışım  (Vatandaş)
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Toplu Konut İdaresi Duyma Durumu
Akla Gelen Olumsuz Çağrışımlar 

3,2

3,8

4,0

5,1

6,2

8,4

9,7

9,9

10,5

12,2

27,2

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0

Kötü İşçilik

Pahalı Konutlar

Ayrımcılık/Mağduriyet

Güven Duymuyorum

Toplu Konutlar

Şehrin Dışında Kalan Yapılar

Kalitesiz Malzeme

Küçük/Kullanışsız Evler

Betonlaşma/Yüksek Binalar

Yolsuzluk/Rant

Ucuz ve Kalitesiz Ev
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Toplu Konut İdaresi Duyma Durumu
Akla Gelen İlk Çağrışım (Akademisyen)
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Toplu Konut İdaresi Duyma Durumu
Akla Gelen İlk Çağrışım (Medya)
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Toplu Konut İdaresi Kurumsal Yapısı Hakkındaki 
Kanaat

71,6

65,6

69,6

64,0

60

62

64

66

68

70

72

74

Devlet Kuruluşudur Kendisi Kaynak Yaratıp Konut
Üreten Bir Kurumdur

Devletin Daha Fazla Destek
Verdiği Bir Kurumdur

Belediyelerin Daha Çok Destek
Verdiği Bir Kurumdur



Toplu Konut İdaresi Hakkındaki Kanaat 
(Vatandaş)

Olumlu; 68,8

Olumsuz; 18,9

Kararsızım; 
12,4

TOKİ HAKKINDAKİ KANAAT OLUMSUZ KANAAT BİLDİRME NEDENİ

,5

,9

,9

1,1

2,2

2,5

3,4

3,6

4,2

4,8

6,0

6,3

7,0

7,2

7,9

9,1

9,2

23,5

,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0

Doğa Tahribi

Betonlaşma

Komşuluk İlişkileri yok

Kalabalık

Görünüm ve Tasarımının Kötü Olması

Mağduriyet

Çevreye zarar veren yapılar

Yetersiz Çalışma

Şehre Uzak Olması

Ayrımcılık yapılması/adil olmaması

Küçük Yapılar

Yakınlarımın Olumsuz düşünceleri

Rant

Sağlam Olmaması

Kullanışsız Olması

Güvenmiyorum

Pahalı Konutlar

Kalitesiz Evler



Toplu Konut İdaresi Hakkındaki Kanaat 
(Akademisyen)

TOKİ HAKKINDAKİ KANAAT OLUMSUZ KANAAT BİLDİRME NEDENİ

Olumlu; 
37,0

Olumsuz; 
39,7

Kararsızım; 
23,3

2,6

2,6

2,6

2,6

2,6

5,1

7,7

12,8

15,4

23,1

23,1

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0

Yüksek binalar

Gecikmeli teslimat

Torpil/Ayrımcılık

Kamu alanlarının talan edilmesi

Kalitesine göre pahalı konutlar

Tek düzen standart yapılar

Plansız

Olumsuz haberler

kalitesiz malzeme

Kötü mimari

Kalitesiz ve ucuz evler



Toplu Konut İdaresi Hakkındaki Kanaat 
(Akademisyen- Ünvan)

TOKİ HAKKINDAKİ KANAAT OLUMSUZ KANAAT BİLDİRME NEDENİ
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Kötü mimari 33,3% 44,4% 22,2%

Tek düzen standart yapılar 50,0% 50,0%

Yüksek binalar 100,0%

Kalitesiz ve ucuz evler 33,3% 33,3% 33,3%

Plansız 33,3% 66,7%

kalitesiz malzeme 33,3% 33,3% 33,3%

Olumsuz haberler 20,0% 40,0% 20,0% 20,0%

Gecikmeli teslimat 100,0%

Torpil/Ayrımcılık 100,0%

Kamu alanlarının talan edilmesi 100,0%

Kalitesine göre pahalı konutlar 100,0%



Toplu Konut İdaresi Hakkındaki Kanaat (Medya)

TOKİ HAKKINDAKİ KANAAT OLUMSUZ KANAAT BİLDİRME NEDENİ

Olumlu; 56,0

Olumsuz; 
18,7

Kararsızım; 
25,3

4,5

4,5

9,1

9,1

9,1

13,6

22,7

27,3

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0

Kalitesiz ve ucuz evler

Plansız

Yüksek binalar

Gecikmeli teslimat

Torpil/Ayrımcılık

Kötü mimari

Olumsuz haberler

kalitesiz malzeme



Toplu Konut İdaresi’nden Konut Alma Durumu Ve 
Memnuniyet

Konuttan 
Memnun 

Kaldım; 41,5

Konuttan 
Kısmen 

Memnun 
Kaldım; 33,1

Konuttan 
Memnun 

Kalmadım; 25,4

Konut Almayan 
%91,2

Konut Alan %8,8



TOKİ’den Alınan Konuttan Memnuniyet

29,6

34,8

33,1

38,4

35

38,5

31,1

30,4

36,9

32,1

37,9

39,2

39,3

34,8

30,0

29,5

27,1

22,3

KONUTA ULAŞIM HİZMETLERİNDEN

KONUTTA KULLANILAN MALZEME VE İŞÇİLİKTEN MEMNUNİYET

KONUTUN ÇEVRE DÜZENLEMESİNDEN

KONUTUN YALITIM SİSTEMİNDEN

KONUTTA KULLANILAN ODALARIN KULLANIŞLI OLMASINDAN 

KONUTTA KULLANILAN DIŞ CEPHE TASARIMDAN 

Memnun Kısmen Memnun Memnun Değil BAZ ALINAN 222 GÖRÜŞME 



Evet; 36,6

Hayır; 27,3

Kararsızım; 
36,2

Konut Alımında TOKİ’yi Tercih Etme Durumu

TOKİ’DEN TEKRAR KONUT ALMA DURUMU KONUT ALIMINDA TOKİ’Yİ TERCİH ETME SEBEBİ

,9

1,2

2,4

2,6

3,0

4,4

5,7

6,5

7,2

66,1

,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

Yatırım açısından karlı olması

Kullanışlı Olması

Arsama Karşılık Olması

Temeli sağlam

Evlerin geniş olması

Sessiz/Sakin Olması

Güvenilir Olması

Mecburiyet

Devlet kuruluşu

Ödeme kolaylığı



Toplu Konut İdaresi Başkanı Mehmet Ergün 
Turan’ın Bilinirliği/Başarı Durumu (Vatandaş)

Başarılı Değil; 
18,4

Orta; 28,1
Başarılı; 53,6

BAŞKANIN BİLİNİRLİĞİ BAŞKANIN BAŞARI DURUMU

Evet (M.Ergün 
Turan); 5,8

Yanlış Biliyor 
(Erdoğan 

Bayraktar); 8,6

Hayır Bilmiyor; 
85,6



Toplu Konut İdaresi Başkanı Mehmet Ergün 
Turan’ın Bilinirliği/(Akademisyen)

BAŞKANIN BİLİNİRLİĞİ BAŞKANIN İSMİNİ DUYDUĞU HABER KAYNAĞI

Evet (M.Ergün 
Turan); 28,0

Hayır Bilmiyor; 
72,0 9,5

14,3

19,0

23,8

33,3

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0

Kitap/dergilerden

TOKİ Websitesinden

Gazeteden

İnternetten

Televizyondan



Toplu Konut İdaresi Başkanı Mehmet Ergün 
Turan’ın Bilinirliği/(Medya)

BAŞKANIN BİLİNİRLİĞİ BAŞKANIN İSMİNİ DUYDUĞU HABER KAYNAĞI

Evet 
(M.Ergün 

Turan); 49,3

Hayır 
Bilmiyor; 

50,7

5,0

5,0

5,0

20,0

30,0

35,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0

Televizyondan

haberlerden

İlk kez duydum

İnternetten

Gazeteden

Basından



TOKİ 
Kurumsal 

İtibar 
Algısı

TOPLU KONUT İDARSİ KURUMSAL İTİBAR ALGSI



Genel Olarak TOKİ Konutlarıyla İlgili Genel Algılar 
(Vatandaş)

3,31

3,37

3,37

3,38

3,38

3,42

3,43

3,44

3,44

3,20 3,25 3,30 3,35 3,40 3,45 3,50

Genel Olarak TOKİ Konutlarında Kullanılan Malzeme Ve İşçilik Kalitelidir.

Genel Olarak TOKİ Konutları Konforludur.

Genel Olarak TOKİ Konutlarının Mimari Planı Kullanışlıdır.

Genel Olarak TOKİ Konutları Mahalle Kültürüne Uygun Olarak
Yapılmaktadır.

Genel Olarak TOKİ Konutları Yerel Ve Yöresel Mimariye Uygun Olarak
Yapılmaktadır.

Genel Olarak TOKİ Konutlarının Dış Görünümü İyidir.

TOKİ' Marka Değeri Yüksek Bir Kurumdur.

Genel Olarak TOKİ Konutlarında Kamusal Donatı Alanlarına Erişim
Kolaydır.

Genel Olarak TOKİ Konutlarında Sosyal İmkanlar İyidir.

Ortalama:3,39



2,41

2,44

2,54

2,77

2,83

2,87

2,92

3,02

3,03

3,14

0,00 0,50 1,00 1,50 2,00 2,50 3,00 3,50

Genel Olarak TOKİ Konutları Yerel Ve Yöresel Mimariye Uygun Olarak
Yapılmaktadır.

Genel Olarak TOKİ Konutları Mahalle Kültürüne Uygun Olarak Yapılmaktadır.

Genel Olarak TOKİ Konutlarının Dış Görünümü İyidir.

Genel Olarak TOKİ Konutlarında Kullanılan İşçilik Kalitelidir.

Genel Olarak TOKİ Konutlarının Mimari Planı Kullanışlıdır.

Genel Olarak TOKİ Konutlarında Sosyal İmkanlar İyidir.

Genel Olarak TOKİ Konutlarında Kullanılan Malzeme Kalitelidir.

Genel Olarak TOKİ Konutlarında Kamusal Donatı Alanlarına Erişim Kolaydır.

Genel Olarak TOKİ Konutları Konforludur.

TOKİ' Marka Değeri Yüksek Bir Kurumdur.

Genel Olarak TOKİ Konutlarıyla İlgili Genel Algılar 
(Akademisyen)

Ortalama:2,80



2,82

2,96

3,11

3,29

3,31

3,32

3,36

3,38

3,40

3,73

0,00 0,50 1,00 1,50 2,00 2,50 3,00 3,50 4,00

Genel Olarak TOKİ Konutları Mahalle Kültürüne Uygun Olarak Yapılmaktadır.

Genel Olarak TOKİ Konutları Yerel Ve Yöresel Mimariye Uygun Olarak
Yapılmaktadır.

Genel Olarak TOKİ Konutlarında Kullanılan Malzeme Kalitelidir.

Genel Olarak TOKİ Konutlarında Sosyal İmkanlar İyidir.

Genel Olarak TOKİ Konutlarında Kullanılan İşçilik Kalitelidir.

Genel Olarak TOKİ Konutlarında Kamusal Donatı Alanlarına Erişim Kolaydır.

Genel Olarak TOKİ Konutlarının Dış Görünümü İyidir.

Genel Olarak TOKİ Konutları Konforludur.

Genel Olarak TOKİ Konutlarının Mimari Planı Kullanışlıdır.

TOKİ' Marka Değeri Yüksek Bir Kurumdur.

Genel Olarak TOKİ Konutlarıyla İlgili Genel Algılar 
(Medya)

Ortalama:3,27



Vizyon ve Liderlik; 3,55

Sosyal Sorumluluk; 3,47
Kurumsal İletişim; 3,46

İş Performansı; 3,45

İşgücü; 3,43 Uzmanlık Performansı; 3,43
Hizmet Kalitesi; 3,42

Müşteri Odaklılık; 3,36
3,35

3,40

3,45

3,50

3,55

3,60

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Ortalama:3,44

Kurumsal İtibar Algısı (Vatandaş)



Vizyon ve Liderlik; 3,23

Sosyal Sorumluluk; 2,99

Kurumsal İletişim; 3,03

İş Performansı; 3,45

İşgücü; 3,13
Uzmanlık Performansı; 3,13

Hizmet Kalitesi; 3,02

Müşteri Odaklılık; 3,13

Kaynak Kullanımı; 3,04

Başkan İmajı; 3,33

Kurumsal İmaj; 3,27
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Müşteri Odaklılık; 3,69Kurumsal İletişim; 3,68

İşgücü; 3,32

Kaynak Kullanımı; 3,61

Sosyal Sorumluluk; 3,64

Hizmet Kalitesi; 3,55

Vizyon/Liderlik; 3,73

Başkan İmaj; 3,59

Kurumsal İmaj; 3,66
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Kurumsal İtibar Algısı (Vatandaş)

Memnuniyeti/Duygusal Yakınlığı Etkileyen Faktörler

Bağımlı Değişken: Memnuniyet/Duygusal Yakınlık

Açıklayıcı Değişkenler Beta St. Hata p

Müşteri Odaklılık ,072 ,021 ,001

Kurumsal İletişim ,030 ,026 ,203

İşgücü ,057 ,026 ,014

Sosyal Sorumluluk ,075 ,028 ,004

Hizmet Kalitesi ,192 ,028 ,000

Vizyon/Liderlik ,146 ,025 ,000

İş Performansı ,154 ,020 ,000

Uzmanlık performans ,243 ,021 ,000

N 1998

Modelin açıklama gücü (R2): 0.77

Modelin anlamlılığı (F > Prob) 0.00



Kurumsal İtibar Algısı (Vatandaş)

AÇIKLAYACI DEĞİŞKEN FREKANS ORTALAMA S.SAPMA

Müşteri Odaklılık

TOKİ Hizmet Sunduğu Vatandaşlarının İstek Ve İhtiyaçlarına Karşılık verebilmektedir. 2233 3,44 1,11

Satış Sonrası Hizmet Kalitesi Yüksek Bir Kurumdur. 2211 3,40 1,11

TOKİ'nin Yönetimi Hizmet Verdiği Vatandaşların Memnuniyetine Önem Vermektedir. 2241 3,28 1,09

Genel Ortalama 3,37

Kurumsal İletişim

İhtiyaç Duyduğumuzda Ulaşılabilir Bir Kurumdur. 2178 3,50 1,07

TOKİ Kamuoyuna Yanıltıcı Bilgi Vermez 2214 3,48 1,07

TOKİ'nin Gerçekleştirdiği Faaliyetler Kamuoyu Tarafından Yeterince Bilinmektedir. 2186 3,47 1,08

Yapılan Başvuruları Değerlendirir ve Konu İle İlgili Olarak En Kısa Zamanda Dönüş Yapar. 2114 3,44 1,06

TOKİ Faaliyetleri ile İlgili Kamuoyuna Düzenli Olarak Bilgilendirmektedir. 2180 3,41 1,07

Genel Ortalama 3,46

İşgücü

TOKİ Çalışanları Güven Vericidir. 2088 3,48 1,05

TOKİ Çalışanları Hizmet Sundukları Vatandaşlara Karşı Güler Yüzlü ve Saygılı Davranmaktadır. 2082 3,46 1,06

TOKİ'nin Kadrosu Sunduğu Hizmetlere Göre Tecrübeli Ve Yeterli Düzeydedir. 2091 3,42 1,04

TOKİ'de Yüksek Niteliklere Sahip Kendi Alanlarında Uzman Kişiler İstihdam Edilmektedir. 2108 3,41 1,02

Genel Ortalama 3,44



Kurumsal İtibar Algısı (Vatandaş)

AÇIKLAYACI DEĞİŞKEN FREKANS ORTALAMA S.SAPMA

Sosyal Sorumluluk

Türkiye Ekonomisine Katkıda Bulunur. 2238 3,57 1,06

Çevre Ve Doğanın Korunması Ve Çevre Bilincinin Oluşturulmasına Yönelik Etkinlikler Yapar Ve Destek Verir. 2108 3,47 1,08

TOKİ Topluma Karşı Sorumluklarının Bilincindedir. 2165 3,46 1,06

TOKİ Toplumdaki Eğitim,Kültür,Spor vb. Faaliyetlere Destek Olmaktadır. 2077 3,42 1,11

Yeni Yatırımlar yaparak Yeni İş Alanların Açılmasını Sağlayan İstihdam Sağlayan Bir Kurumdur. 2234 3,41 1,10

Genel Ortalama 3,47

Hizmet Kalitesi

İnşaat Faaliyetleri Sırasında Gerekli Güvenlik Önlemlerini Alır. 2206 3,52 1,06

Yaptığı Konutlar Depreme Karşı Güvenilirdir. 2194 3,51 1,07

Faaliyetleri esnasında Çevrede yaşayanlara Rahatsızlık Vermez. 2207 3,45 1,05

TOKİ Günübirlik Kararlarla Değil Önceden Planlanmış Kararlarla Yönetilmektedir. 2193 3,43 1,06

TOKİ Sunduğu Hizmetleri geliştirmek İçin Sürekli Çaba Göstermektedir. 2218 3,39 1,10

Yüksek Kalitede Konut Üreten Bir Kurumdur. 2252 3,31 1,13

Genel Ortalama 3,42

Vizyon Ve Liderlik

Konut Yapımında Güvenilir Bir Kurumdur. 2239 3,57 1,04

Gelecekle İlgili Açık Bir Vizyonu Vardır. 2229 3,55 1,06

TOKİ İtibarlı Güçlü ve Saygın Bir Kurumdur. 2268 3,54 1,05

Yenilikçi Bir Kurumdur. 2250 3,54 1,07

Sektöründe Liderdir. 2266 3,52 1,07

Genel Ortalama 3,55



Kurumsal İtibar Algısı (Vatandaş)

Memnuniyet

AÇIKLAYACI DEĞİŞKEN FREKANS ORTALAMA S.SAPMA

Genel Olarak değerlendirdiğimde TOKİ'yi Başarılı Buluyorum 2219 3,47 1,10

Genel Olarak değerlendirdiğimde TOKİ'nin Faaliyetlerinden Memnunum 2213 3,45 1,11

Genel Olarak değerlendirdiğimde TOKİ Başkanı M.Ergün Turan'ı Başarılı Buluyorum 2129 3,43 1,09

Genel Ortalama 3,45

Duygusal Yakınlık

TOKİ'nin Yaptığı İşlerde Başarılı Olması Bana Keyif Veriyor. 2210 3,42 1,12

TOKİ'nin Gerçekleştirdiği Faaliyetleri Yakından Takip Ederim. 2205 3,37 1,13

Kendimi Kurum Olarak TOKİ'ye Yakın Hissediyorum 2206 3,35 1,12

Eşe-Dosta Tavsiye Edebileceğim Bir Kurumdur. 1885 3,32 1,09

Genel Ortalama 3,36



Kurumsal İtibar Algısı (Akademisyen)

Müşteri Odaklılık

Açıklayıcı Değişken Ortalama

TOKİ Hizmet Sunduğu Vatandaşlarının İstek Ve İhtiyaçlarına Karşılık verebilmektedir. 3,21

TOKİ'nin Yönetimi Hizmet Verdiği Vatandaşların Memnuniyetine Önem Vermektedir. 3,09

TOKİ'nin Hizmet Verdiği Vatandaşlara hizmetleriyle ilgili detaylı olarak bilgilendirmektedir. 3,02

Genel Ortalama 3,10

Kurumsal İletişim

TOKİ Faaliyetleri ile İlgili Kamuoyuna Düzenli Olarak Bilgilendirmektedir. 3,08

TOKİ Kamuoyuna Yanıltıcı Bilgi Vermez 3,08

TOKİ'nin Gerçekleştirdiği Faaliyetler Kamuoyu Tarafından Yeterince Bilinmektedir. 3,00

Genel Ortalama 3,05

Kaynak Kullanımı

TOKİ'nin sunduğu hizmetlerin bedeli hizmetin içeriğine göre makul düzeydedir. 3,25

TOKİ teknolojiyi etkin bir biçimde kullanmaktadır. 3,09

TOKİ finansal açıdan iyi yönetilmektedir. 2,96

TOKİ sahip olduğu kaynakları etkin bir biçimde kullanmaktadır. 2,90

Genel Ortalama 3,05



Kurumsal İtibar Algısı (Akademisyen)

Hizmet Kalitesi

Açıklayıcı Değişken Ortalama

TOKİ Sunduğu Hizmetleri geliştirmek İçin Sürekli Çaba Göstermektedir. 3,18

TOKİ Günübirlik Kararlarla Değil Önceden Planlanmış Kararlarla Yönetilmektedir. 3,06

TOKİ'nin tepe yöneticileri alanlarında uzmanlık sahibi kişilerdir. 3,00

Yüksek Kalitede Konut Üreten Bir Kurumdur. 2,89

Genel Ortalama 3,03

Vizyon/Liderlik

TOKİ Türkiye'de inşaat sektörüne öncülük eden bir kurudur. 3,36

TOKİ İtibarlı Güçlü ve Saygın Bir Kurumdur. 3,10

Genel Ortalama 3,23



Kurumsal İtibar Algısı (Akademisyen)

Başkan İmajı

Açıklayıcı Değişken Ortalama

Tecrübeli bir yöneticidir 3,49

İş performansı yüksek bir yöneticidir 3,38

Sorumluluk bilinci yüksek bir yöneticidir 3,34

Değişime açık yenilikçi bir yöneticidir 3,15

Eleştiriye açık bir yöneticidir. 3,13

Genel Ortalama 3,30

Kurumsal İmaj

Tecrübeli bir kurumdur 3,65

Sorumluluk bilinci yüksek bir kurumdur 3,10

Değişime açık yenilikçi bir kurumdur 3,02

Eleştiriye açık bir kurumdur 2,88

Genel Ortalama 3,30



Kurumsal İtibar Algısı (Medya)

Müşteri Odaklılık

Açıklayıcı Değişken Ortalama

TOKİ'nin Hizmet Verdiği Vatandaşlara hizmetleriyle ilgili detaylı olarak bilgilendirmektedir. 3,73

TOKİ'nin Yönetimi Hizmet Verdiği Vatandaşların Memnuniyetine Önem Vermektedir. 3,71

TOKİ Hizmet Sunduğu Vatandaşlarının İstek Ve İhtiyaçlarına Karşılık verebilmektedir. 3,68

Genel Ortalama 3,71

Kurumsal İletişim

TOKİ Kamuoyuna Yanıltıcı Bilgi Vermez 3,74

TOKİ'nin Gerçekleştirdiği Faaliyetler Kamuoyu Tarafından Yeterince Bilinmektedir. 3,68

TOKİ Faaliyetleri ile İlgili Kamuoyuna Düzenli Olarak Bilgilendirmektedir. 3,67

Genel Ortalama 3,70

Kaynak Kullanımı

TOKİ finansal açıdan iyi yönetilmektedir. 3,72

TOKİ'nin sunduğu hizmetlerin bedeli hizmetin içeriğine göre makul düzeydedir. 3,56

TOKİ sahip olduğu kaynakları etkin bir biçimde kullanmaktadır. 3,46

TOKİ teknolojiyi etkin bir biçimde kullanmaktadır. 3,36

Genel Ortalama 3,52



Kurumsal İtibar Algısı (Medya)

Sosyal Sorumluluk

Açıklayıcı Değişken Ortalama

Türkiye Ekonomisine Katkıda Bulunur. 3,72

TOKİ Topluma Karşı Sorumluklarının Bilincindedir. 3,66

TOKİ  Toplumdaki Eğitim,Kültür,Spor vb. Faaliyetlere Destek Olmaktadır. 3,52

Çevre Ve Doğanın Korunması Ve Çevre Bilincinin Oluşturulmasına Yönelik Etkinlikler Yapar Ve Destek Verir. 3,44

TOKİ'de yürütülen işler eksiksiz ve doğru yapılmaktadır. 3,42

Genel Ortalama 3,55

Hizmet kalitesi

TOKİ Sunduğu Hizmetleri geliştirmek İçin Sürekli Çaba Göstermektedir. 3,82

TOKİ'nin tepe yöneticileri alanlarında uzmanlık sahibi kişilerdir. 3,69

TOKİ Günübirlik Kararlarla Değil Önceden Planlanmış Kararlarla Yönetilmektedir. 3,69

Yüksek Kalitede Konut Üreten Bir Kurumdur. 3,42

Genel Ortalama 3,65

Vizyon/Liderlik

TOKİ Türkiye'de inşaat sektörüne öncülük eden bir kurudur. 3,80

TOKİ İtibarlı Güçlü ve Saygın Bir Kurumdur. 3,65

TOKİ iyi yönetilen bir kurumdur 3,52

Genel Ortalama 3,66



Kurumsal İtibar Algısı (Medya)

Başkan İmajı

Açıklayıcı Değişken Ortalama

İş performansı yüksek bir yöneticidir 3,74

Tecrübeli bir yöneticidir 3,68

Değişime açık yenilikçi bir yöneticidir 3,60

Sorumluluk bilinci yüksek bir yöneticidir 3,58

Eleştiriye açık bir yöneticidir. 3,50

Genel Ortalama 3,62

Kurumsal İmaj

İş performansı yüksek bir kurumdur 3,79

Tecrübeli bir kurumdur 3,76

Eleştiriye açık bir kurumdur 3,59

Değişime açık yenilikçi bir kurumdur 3,57

Sorumluluk bilinci yüksek bir kurumdur 3,52

Genel Ortalama 3,64



Kurumsal İtibar Algısı

Partiye Göre Memnuniyet Ortalamaları



Kurumsal İtibar Algısı

Bölgelere Göre Memnuniyet Sınıflandırması



Kurumsal İtibar Algısı

İllere Göre Memnuniyet Sınıflandırması



TOKİ Yetkililerine İletilmek İstenen Mesaj/Öneri 
(Vatandaş)
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TOKİ Yetkililerine İletilmek İstenen Mesaj/Öneri 
(Akademisyen)
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TOKİ Yetkililerine İletilmek İstenen Mesaj/Öneri 
(Medya)
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Kentsel 
Dönüşüm  

Algısı

KENTSEL DÖNÜŞÜM ALGISI



Kentsel Dönüşüm Projeleri Hakkındaki Düşünceler 
(Vatandaş)

81,9

68,7

59,9

49,0

19,7 20,1

31,3

18,1

11,6

20 19,6

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

Kentsel Dönüşüm Projelerinin
Gerekliliği

Kentsel Dönüşüm Projelerini
Destekeleme Durumu

Bölgenzide Kentsel Dönüşüm
Projelerine İhtiyaç

Kentsel Dönüşüm Projelerinin
Başarısı

Olumlu Kısmen Olumlu Olumsuz



Kentsel Dönüşüm Projeleri Hakkındaki Düşünceler 
(Akademisyen)

95,5

34,7

6,7
0

53,3
61,3

4,5
12

32
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Kentsel Dönüşüm Projelerinin Gerekliliği Kentsel Dönüşüm Projelerini Destekleme
Durumu

Kentsel Dönüşüm Projelerinin Başarısı

evet kısmen Hayır



Kentsel Dönüşüm Projeleri Hakkındaki Düşünceler 
(Medya)

100

81,3

46,7

0

16

41,3

0 2,7
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80
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Kentsel Dönüşüm Projelerini Destekleme
Durumu

Kentsel Dönüşüm Projelerini Destekleme
Durumu

Kentsel Dönüşüm Projelerinin Başarısı

evet kısmen Hayır



Kentsel Dönüşüm Projelerinin Gerekliliği 
Hakkındaki Düşünceler

,2

1,0

2,5

2,6

2,7

3,2

6,0

8,1

15,0

18,4

22,7

,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0

Barınma sorununun çözümü için

Uygun Fiyata Güzel Ev

Yeni yaşam alanları

Konut İhtiyacı Olduğu için

Konforlu yaşam için

Güvenli çevre

Gelişim açısından gerekli

Çevre düzeni

Çarpık kentleşmenin engellenmesi

Depreme dayanıklı evler

Yeni Binalar

,1

,2

,5

,5

,5

,6

,6

,8

1,2

1,3

1,4

1,8

1,8

2,2

2,2

2,2

,0 ,5 1,0 1,5 2,0 2,5

Yüksek fiyatlar

Adil yapılmıyor

Yavaş Çalışıyorlar

Güven vermiyor

Mülk gasbı

Yıkım

Sağlam değil

İnsanların şehrin dışına çıkarılması

Beton yığını

Planlı yapılmıyor

Gereksiz

Tarihi binalrın yıkılması

Estetik görünüm

Mağduriyet

Doğa tahribatı

Rant

KENTSEL DÖNÜŞÜM PROJELERİ NEDEN GEREKLİ KENTSEL DÖNÜŞÜM PROJELERİ NEDEN GEREKLİ DEĞİL



Bölgelerde Kentsel Dönüşüm Beklentileri

57,5% 53,2% 47,3%
55,9%

73,8%
65,4%

77,5%

10,0% 20,7% 30,0%
25,6%

11,0%
19,6%

14,2%32,4%
26,1% 22,6% 18,5% 15,2% 15,0%

8,3%

Ege Bölgesi Akdeniz Bölgesi Güneydoğu Anadolu
Bölgesi

Marmara Bölgesi Doğu Anadolu
Bölgesi

İç Anadolu Bölgesi Karadeniz Bölgesi

Evet Kısmen Hayır



İletişim

HABER ALMA KAYNAĞI



En Sık Haber Alma Kaynağı (Vatandaş)

27,5

27,8

28,5

28,6

29,8

31,2

31,4

32,4

33

34,9

35,5

36,3

39,6

39,7

42,6

52,7

65,9

68,8

72,5

72,2

71,5

71,5

70,2

68,8

68,6

67,6

67

65,1

64,5

63,7

60,4

60,3

57,4

47,3

34,1

31,2

0 20 40 60 80 100 120

Twitterdan Bilgi/Haber Alma Durumu

İnstagramdan Bilgi/Haber Alma Durumu

Cep Telefonuna Gelen SMS'lerden Bilgi/Haber Alma Durumu

Meslek Kuruluşlarından (STK) Bilgi/Haber Alma Durumu

Akademisyenlerden Bilgi/Haber Alma Durumu

Kurumun Üst Düzey Yöneticilerinden Bilgi/Haber Alma Durumu

Dergiden Bilgi/Haber Alma Durumu

Kurumda Çalışan Tanıdıklardan Bilgi/Haber Alma Durumu

TOKİ Web Sitesinden Bilgi/Haber Alma Durumu

Facebooktan Bilgi/Haber Alma Durumu

Sektördeki Firmalardan Bilgi/Haber Alma Durumu

Radyodan Bilgi/Haber Alma Durumu

Broşur/Afişten Bilgi/Haber Alma Durumu

Siyasetçilerden Bilgi/Haber Alma Durumu

İnternet Haber Portallarından Bilgi/Haber Alma Durumu

Gazeteden Bilgi/Haber Alma Durumu

TOKİ Konutlarında Yaşayan Kişilerden Bilgi/Haber Alma Durumu

Ulusal TV'den Bilgi/Haber Alma Durumu

Bilgi Alıyor Hiç Bilgi Almıyor



En Sık Haber Alma Kaynağı (Akademisyen)

1,00%

1,00%

1,00%

1,00%

2,00%

2,00%

7,00%

11,00%

33,00%

41,00%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00% 45,00%

Kamuoyu Aydınlatma platformu
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TOKİ konutlarında oturanlardan

Eş/dost Çevremden

Sosyal medya

TOKİ kurumundan

TOKİ Web sitesinden

Yazılı basın

İnternet

Görsel medya



En Sık Haber Alma Kaynağı (Medya)
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1,1%

2,1%

2,1%

4,3%
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14,9%

22,3%

29,8%
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Eş/dost çevremden

Yazılı basın

TOKİ Web sitesinden
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Görsel medya



En Güvenilir Haber Alma Kaynağı (Vatandaş)
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52,7
54,8
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60,9
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TOKİ Web Sitesi
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Güveniyor Güvenmiyor



En Güvenilir Haber Alma Kaynağı (Akademisyen)

1,2%

1,2%

2,4%
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En Güvenilir Haber Alma Kaynağı (Medya)

1,2%

1,2%
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3,5%
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15,3%

18,8%

38,8%
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İnternet haberleri

TV haberleri

Gazeteden



En Sık Haber Alma Kaynağı Ve Güven İlişkisi
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Medyada TOKİ İle İlgili Haberler (Vatandaş)

24,0

68,0

8,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0

MEDYADA TOKİ İLE İLGİLİ HABER GÖRMEDİM/DUYMADIM

MEDYADA TOKİ İLE İLGİLİ GÖRDÜĞÜM/DUYDUĞUM HABERLER GENELLİKLE 
OLUMLUDUR

MEDYADA TOKİ İLE İLGİLİ GÖRDÜĞÜM/DUYDUĞUM HABERLER GENELLİKLE 
OLUMSUZDUR



Medyada TOKİ İle İlgili Haberler (Akademisyen)

12,9

55,7

31,4

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

MEDYADA TOKİ İLE İLGİLİ HABER GÖRMEDİM/DUYMADIM

MEDYADA TOKİ İLE İLGİLİ GÖRDÜĞÜM/DUYDUĞUM HABERLER GENELLİKLE 
OLUMLUDUR

MEDYADA TOKİ İLE İLGİLİ GÖRDÜĞÜM/DUYDUĞUM HABERLER GENELLİKLE 
OLUMSUZDUR



Medyada TOKİ İle İlgili Haberler (Medya)

5,3

78,7

16,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

MEDYADA TOKİ İLE İLGİLİ HABER GÖRMEDİM/DUYMADIM

MEDYADA TOKİ İLE İLGİLİ GÖRDÜĞÜM/DUYDUĞUM HABERLER GENELLİKLE 
OLUMLUDUR

MEDYADA TOKİ İLE İLGİLİ GÖRDÜĞÜM/DUYDUĞUM HABERLER GENELLİKLE 
OLUMSUZDUR



TOKİ Web Adresinin Bilinirliği Ve Memnuniyet 
(Vatandaş)

Evet; 14,0

Hayır; 
86,0

WEB SİTESİNİN BİLİNİRLİĞİ

Evet; 86,3

Hayır; 
13,7

WEB SİTESİNİN KULLANIMI WEB SİTESİNİN BEĞENİLİRLİĞİ

Beğenme
dim; 14,5

Kararsızı
m; 28,4

Beğendi
m; 57,1

BAZ ALINAN: 2510 BAZ ALINAN: 351 BAZ ALINAN: 302



TOKİ Web Adresinin Bilinirliği Ve Memnuniyet 
(Akademisyen)

WEB SİTESİNİN BİLİNİRLİĞİ WEB SİTESİNİN KULLANIMI WEB SİTESİNİN BEĞENİLİRLİĞİ

BAZ ALINAN: 75 BAZ ALINAN: 34 BAZ ALINAN: 27

Evet; 45,3

Hayır; 
54,7

Evet; 79,4

Hayır; 
20,6

Beğenme
dim; 2,6

Kararsızım
; 44,7

Beğendim
; 52,6



TOKİ Web Adresinin Bilinirliği Ve Memnuniyet 
(Medya)

WEB SİTESİNİN BİLİNİRLİĞİ WEB SİTESİNİN KULLANIMI WEB SİTESİNİN BEĞENİLİRLİĞİ

BAZ ALINAN: 75 BAZ ALINAN: 39 BAZ ALINAN: 31

Evet; 44,0

Hayır; 
56,0

Evet; 71,8

Hayır; 
28,2

Beğenme
dim; 19,4

Kararsızım
; 41,9

Beğendim
; 38,7



TOKİ’nin Sosyal Medya Hesaplarının Bilinirliği

Evet; 8,3

Hayır; 
91,7

VATANDAŞ SOSYAL MEDYA BİLİNİRLİĞİ AKADEMİSYEN SOSYAL MEDYA BİLİNİRLİĞİ MEDYA SOSYAL MEDYA BİLİNİRLİĞİ

Evet; 14,9

Hayır; 
85,1

Evet; 23,3

Hayır; 
76,7



Sadakat

TOKİ’YE BAĞLILIK/SADAKAT



Kendisini TOKİ’ye Yakın Hissetme Durumu

Yakın Hissetmiyor; 23,2

Yakın Hissediyor; 52,2

Kararsızım; 24,6



TOKİ Konutlarını Tavsiye Etme Durumu

Tavsiye Etmem; 20,8

Tavsiye Ederim; 48,4

Kararsızım; 30,8



TOKİ Hakkında Ne Söyler

15,9

32,4

41,4

10,4

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0

TOKİ HAKKINDA FİKRİM SORULSA OLUMSUZ ŞEYLER SÖYLERİM

TOKİ HAKKINDA FİKRİM SORULSA TARAFSIZ KALIRIM

TOKİ HAKKINDA FİKRİM SORULSA OLUMLU ŞEYLER SÖYLERİM

TOKİ HAKKINDA FİKRİM SORULMASADA OLUMLU ŞEYLER SÖYLERİM



TOKİ Hakkında Ne Söyler

TOKİ Hakkında Fikriniz Sorulsa Ne Söylersiniz?

TOKİ Hakkında Fikrim Sorulsa 
Olumsuz Şeyler Söylerim

TOKİ Hakkında Fikrim Sorulsa 
Tarafsız Kalırım

TOKİ Hakkında Fikrim Sorulsa 
Olumlu Şeyler Söylerim

TOKİ Hakkında Fikrim 
Sorulmasa da Olumlu Şeyler 

Söylerim
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AK PARTİ 8,7% 26,7% 49,4% 15,1%

CHP 25,1% 41,7% 27,8% 5,4%

MHP 14,5% 31,8% 44,6% 9,1%

HDP 28,1% 35,2% 33,7% 3,0%

DİĞER 14,9% 42,6% 40,4% 2,1%

Total 15,8% 32,4% 41,4% 10,4%



TOKİ Hakkında Ne Söyler

TOKİ Hakkında Fikriniz Sorulsa Ne Söylersiniz?

TOKİ Hakkında Fikrim Sorulsa 
Olumsuz Şeyler Söylerim

TOKİ Hakkında Fikrim 
Sorulsa Tarafsız Kalırım

TOKİ Hakkında Fikrim 
Sorulsa Olumlu Şeyler 

Söylerim

TOKİ Hakkında Fikrim 
Sorulmasa da Olumlu 

Şeyler Söylerim

Eğitim

Okuma/Yazma Bilmiyor 8,6% 34,3% 57,1%

Okur/Yazar 13,0% 34,8% 41,3% 10,9%

İlköğretim 16,3% 28,5% 43,2% 12,0%

Lise 15,8% 32,2% 42,4% 9,6%

Lisans 16,0% 39,8% 34,9% 9,2%

Lisans Üstü 13,2% 44,7% 31,6% 10,5%

Total 15,9% 32,3% 41,4% 10,4%



Medya 
Takip

MEDYA TAKİP ALIŞKANLIKLARI



En Çok İzlenen Televizyon Kanalı
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Akıllı Telefon Kullanma Durumu

Evet; 69,5

Hayır; 30,5

AKILLI TELEFON KULLANMA DURUMU MOBİL UYGULAMA KULLANMA DURUMU

Evet; 48,4

Hayır; 51,6



Sosyal Medya Kullanma Durumu

Facebook; 40,8%

Twitter; 10,1%

İnstagram; 27,8%

Lİnkedin; ,5%

Youtube; 20,8% %70,8

Sosyal Medya Kullanma Oranı

%94,6

Sosyal medya Hesabı Olanların 
Facebook hesabı var



İnternette En Çok Takip Edilen İçerikler
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Medya Takip Sıklığı

28,4

48,2

41

36,0

32,0

9,0

13,3

25,6

14,8

2,2
5,5

10,2

17,0

1,9

6,7

20,5

5,9

28,6

19,5

5,9

1,9

10,2

14

1,9

Televizyon İzleme Sıklığı Gazete Okuma Sıklığı Radyo Dinleme Sıklığı Sosyal Medya Kullanma Sıklığı

Günde 1 Saatten Az Günde 1-2 Saat Günde 3-4 Saat Günde 5 Saatten Fazla Haftada Bir Ayda Bir



Sonuç 
ve 

Öneriler

SONUÇ VE ÖNERİLER



Sonuç

En fazla 
konut talebi

Güneydoğu Marmara İç Anadolu

TOKİ’ye en 
düşük talep

Doğu 
Anadolu

Ege Güneydoğu

TOKİ’ye en 
yüksek 
talep

Marmara Karadeniz İç Anadolu



Öneriler

100 kişiden 40’ı 
3 yıl içinde ev 

almayı 
düşünüyor

20’si kiracılıktan 
ev sahipliğine 

geçecek

14’ü yeni bir ev  
alacak                     

(kendisi ya da 
çocukları için)

6’sı yatırım 
amaçlı alacak

İl ve bölge bazında tercih 
edilen konut türü İl ve bölge bazında konut 

için ayrılan bütçe



Güçlü Yanlar Zayıf Yanlar

Bilinirlik – Değerlendirme



• Tasarım

• Yüksek binalar

• Yolsuzluk

• Rant

• Ayrımcılık

• Ulaşım imkanları 
yetersizliği

• Şehir dışı yerleşim

• Ucuz ve kalitesiz 

• Küçük ve kullanışsız

• Kalitesiz malzeme

• Kötü işçilik

Konut 
kalitesi

Ulaşım

Bina 
Tasarımı

Yolsuzluk

Olumsuz Algılar – Kurum İmajı



Öneriler

• TOKİ konutlarında yaşayanlardan bilgi alma, televizyon kanallarının 
ardından 2. sırada yer alıyor ve en güvenilir bilgi kaynağı olarak kabul 
ediliyor

• TOKİ, ev teslimi yaptıktan belli bir süre sonra memnuniyet anketi ile geri 
bildirim almalı, bunu kamuoyu ile paylaşmalı ve mümkünse gerekli 
düzenlemeleri planlamalı



• TOKİ’de yaşayanlarla memnuniyet anketlerinin düzenlenmesi

• TOKİ evlerinde kimler yaşıyor? Sosyal doku analizinin yapılması

• TOKİ’yle çalışan firmalarla memnuniyet anketlerinin düzenlenmesi

• Yapılan araştırmaların sonuçlarının basın lansmanlarının yapılması, sosyal 
medya paylaşımlarının takibi

• Hem saydamlık algısı hem de bilinirliğin yükseltilmesine katkı sağlanabilir

Öneriler



• TOKİ’nin organize edeceği şehirleşme/kentsel dönüşüm/kentsel yaşam 
kalitesi alanlarında bir sempozyumunun düzenlenmesi

• TOKİ – Üniversite işbirliğinin geliştirilmesi, şehir planlama, mimarlık gibi 
alanlarla ortak çalışmaların yapılması ve kamuoyu ile paylaşılması

Öneriler



• TOKİ tanıtım reklamının animasyon/infografik tabanlı hazırlanması

• Sosyal medya danışmanlığı hizmetinin alınması

• Sosyal sorumluluk projelerinin geliştirilmesi, artırılması

Öneriler



• Çok ucuz veya çok pahalı konut algısının değiştirilmesi, kaliteli konut 
vurgusunun öne çıkarılması

• Mahalle kültürünün yok edilmesine karşı pilot projelerin geliştirilmesi

• Toplu konut alanlarında mahalle dönüşümüne olanak verecek ortamların 
geliştirilmesi

Öneriler



TEŞEKKÜRLER


